

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.

Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

EL DIARIO

REDACCION:

Calle de Flores número 5
La correspondencia á al

ADMON.: ALFONSO XIII I.

Orihuela 1 de Diciembre de 1905.

CONTRA LOS CONSUMOS

Vuelven á reproducirse por todos los ámbitos de nuestra España, aquellas estruendosas voces de *abajo los consumos!* Esto quiere decir, ha llegado el momento de la mayor angustia para el sufrido pueblo, dejando escapar de sus acongojados pechos lastimeras aspiraciones hacia ese posible alivio á sus persistentes males.

En la conciencia de la generalidad, ricos y pobres, gobernantes y gobernados, está la imperiosa necesidad de abolir dicho odioso y mal sostenido impuesto.

Revoluciones han sido producidas varias veces, en pueblos y ciudades, enarbolando la bandera de *resistencia*, como eficaz demostración de antagonismo y repugnancia hacia los existentes consumos.

Siempre el interés del Fisco, ha resultado preponderante, venciendo á las múltiples y reiteradas pretensiones, por parte del país injustamente escarnecido. No han faltado altivos y encumbrados personajes, quienes haciéndose solidarios del clamor público y dando satisfacción cumplida á ruegos tan reiterados, unos más explícitos y otros igualmente categóricos, ofrecieron acceder en su día á tan justa demanda.

Ese día se prolonga indefinidamente siendo para todos quimérico sino mitológico, pues los hombres comprometidos por la palabra á su cumplimiento, se suceden en el Poder, defraudando las legítimas esperanzas que hicieron concebir tales promesas.

¿Qué mucho pues, sea hoy la preocupación de unos y de otros la candente cuestión de los Consumos?

Unir mi esfuerzo al común esfuerzo, cuando desde hace muchos años vengo sosteniendo la imperiosa necesidad de

hacerlos desaparecer del Catálogo de los tributos indirectos, obteniendo así libertad absoluta en lo que constituye subsistencias abaratándolas, me persuadido de que no ha de resultar impertinente.

Y claro está que en esta cuestión puramente económica, no hago coro á determinados partidos políticos, ni á escuelas de índole radical; solo me mueve el interés propio, ávido de rechazar aquello que á todos mortifica; por lo tanto, alabaré sea esta la ocasión en que las Cámaras, interpretan lo fielmente aspiraciones tan manifiestas por la opinión, en asunto tan importante, de acuerdo con el Gobierno, sabrán dar solución satisfactoria al problema, compensando el presupuesto de ingresos con valores de otros rendimientos menos sensibles.

Proyectos se han publicado con tan patriótico objeto. Escogítese de entre todos ellos, aquel que á juicio de los Legisladores reúna la mayor suma de conveniencias, especialmente para la clase media y el proletariado, que son los más castigados.

El Marqués de Lacy.

Abandonada

No tengo valor para hablarte y apenas si lo tengo para escribirte... Soy un cobarde á quien las circunstancias obligan al heroísmo. ¡Compadéceme!

Y después de este enigmático prefacio, la noticia de su casamiento, seguida de una de esas historias habilmente escritas, conque los hombres de imaginación tratan de engañar á la gente sencilla. Luego, disculpas, satisfacciones, excusas... ¡Un amontonamiento de palabras para justificar lo injustificable!

Se puso en pie y estrujó rabiosamen-

te, con mano trémula, aquel papel en el que había estampado el ingrato las palabras reveladoras de su infamia.

— ¡Miserable!

Maquinalmente se llevó las manos á la cabeza. Se sentía atontada. La lectura de aquella carta le había producido el mismo efecto que si le hubiesen dado un mazazo en el cráneo.

No podía pensar.

Poco á poco fué cediendo su aturdimiento, y recordó, palabra por palabra, con pasmosa fidelidad, toda la carta de su amante. Se echó á llorar, primero convulsivamente, con sollozos y gritos desgarradores; después, ya más calmado su dolor, silenciosamente, con tantas lágrimas como suspiros.

Pasado el violento exceso pasional, ya en posesión completa y absoluta de todos sus sentidos, se erigió en juez de causa, y formuló friamente este apóstrofe, solemne como una sentencia:

— ¡Miserable!

E inspirada por sentimientos de indignación más que de cólera, estrujó de nuevo el papel entre sus manos, encogióse de hombros despreciativamente, y lo arrojó á la chimenea con ademán de asco y de desden.

— ¡(No merece sino mi despreci!

Y miró satisfecha como el fuego reducía á cenizas la carta.

— ¡Así! ¡Muy bien!

Después se sintió completamente tranquila.

— Nada más absurdo que el dolor...

A mi edad, el cerebro debe dominar al corazón. Reflexionemos... El problema es este. ¿Puedo yo olvidar á ese hombre?

No titubeó un momento en contestar. ¡Ay! el odio no se produce con tanta facilidad como el amor.

— ¡No, y no!

Entonces pensó con temor en el porvenir, y olvidó el presente.

—¿Qué va á ser de mí?

Se hizo esta pregunta con verdadera angustia, y guardó silencio por algunos minutos, sin saber que responderse.

—¿Mi marido? No... Hay faltas que no se pueden, que no se deben perdonar... ¿Una reconciliación? ¡Imposible!

Se apretó la frente con la desesperación del que busca una idea y no la encuentra, y escudriñó largo rato en su cerebro con heroica tenacidad, buscando en vano la solución del problema: —Entonces... ¿quién?

Hizo otra pausa.

—¡Nadie!

Cuando arrancó de su cabeza aquella desconsoladora verdad, sintió flaquear su espíritu al par de su cuerpo; instintivamente se apoyó en un mueble para no caer al suelo, y miró con angustia alrededor suyo, buscando afanosamente alguien á quien implorar amparo y ayuda, y al verse sola, completamente sola, lanzó un grito de cólera y de desesperación.

—¡Dios, mío! ¡Dios mío!

Después elevó los brazos en actitud de amenaza, y cayó pesadamente al suelo, derribada por el dolor y la rabia.

Miguel Sawa.

Por muchos años

La Iglesia dedica el día 30 de Noviembre al apóstol San Andrés.

Es un santo de muy poco ruido, pero tan popular y deseado como los de San José y San Antonio.

La gente espera este día para decir:

«San Andrés, tres semanas y días tres.»

Por que precisamente ese es el tiempo que faltaba para la Pascua, Nochebuena y la salida del más gordo de los premios de la lotería.

Pero no se trata aquí de emplear unas cuartillas en decir á ustedes lo que ya saben. Otro desahogo me propongo; y perdonen ustedes en gracia de que la amistad sincera todo lo justifica (dentro de los límites de lo conveniente, ¿eh?), y yo que guardo para mí amigo y compañero Andrés de Lacárcel y Fernández, verdadero cariño, quiero hoy que

celebra su onomástico, dedicarle estos renglones escritos con la velocidad de un automóvil, de todos los caballos y kilómetros por hora que quieran ustedes ponerle. Allá vá la pluma... ¡clemencia!

Por lo pronto ya he colado el peroné sin darme cuenta. Dije que Andrés celebraba hoy su santo, cuando lo cierto es, que la tal fiesta y celebración aludida fué ayer. Y como Andrés tiene muchos riñones y no poca envidia cuando se trata de obsequiar á los amigos, y como estos lo saben, fueron, quiero decir, fuimos ó mejor, ¡vaya! estábamos allí y en colectividad, como se estilaba ahora, le felicitamos to los los caballeros de la andante caballería periodístico-orcelitana. Como es natural, no faltaron á la cita, José Manuel Teruel, José M. Martínez Pacheco, Luis Pérez, Ricardo García, Rafael Rogel, Manuel Franco, Vicente Esquer Navarro y nuestro compañero D. Manuel Pérez, Director de «Unión Republicana.»

No hay para que decir, que se pronunciaron brindis muy elocuentes, todos por la fraternidad de la Prensa y por la felicidad del anfitrión.

Hubo derroche de dulces, licores y habanos.

La reunión resultó muy agradable.

Felicitemos nuevamente al amigo Andrés.

Y que esto sea... por muchos años.

El de la Bata.

UNA BODA

Esta mañana, y en la Parroquia del Salvador, se ha verificado el enlace de la bella y distinguida señorita Doña Dolores Martínez Arenas, con nuestro querido amigo el joven galeno D. Julian Botella.

Han recibido la bendición, de manos del virtuoso cura párroco de Crevillente D. Pascual Martínez.

Tan joven pareja, ha sido apadrinada por D. Magin Soler y su distinguida señora doña Dolores Borcá, acaudalados comerciantes de Cartagena.

Han sido testigos en representación de la familia de la desposada, los señores D. Gregorio Sánchez Costa, D. José Balaguer Murcia y D. Ernesto Ibarra y del novio, D. José M. Giménez,

D. Francisco German Ibarra y D. Manuel Franco Rebagliato.

Ha asistido en representación del señor Juez, el letrado D. José Calvet.

Tan dichosa pareja ha salido para una magnífica finca de campo, propiedad del novio donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

Han recibido ricos y numerosos regalos de la familia y amigos, de los que mañana publicaremos la lista, por no disponer hoy de más espacio.

Los señores de Martínez, dada su generosidad y esplendidez, hubiesen querido obsequiar á los invitados; pero reciente y riguroso luto de familia se lo ha vedado.

Reciban nuestra más sincera felicitación.

EFEMÉRIDES

1825—*Muerte del emperador de Rusia Alejandro I.*

Nació en San Petersburgo y á los quince años contrajo matrimonio con la princesa Isabel de Baden, sucediendo á su padre en el imperio. Éste había muerto asesinado y con este motivo se acusó al hijo de haber ordenado ó por lo menos autorizado tal crimen.

Alejandro es considerado como uno de los principales monarcas de la Rusia moderna, pues desde su tiempo, este imperio comienza á ponerse en relaciones directas con Europa, llevándose á cabo grandes reformas sociales y políticas, tales como la abolición del tribunal secreto que había instituido Pablo I, del tormento y la confiscación de los bienes hereditarios; prohibió la venta de siervos y protegió además el comercio, la industria y la enseñanza fundando gran número de centros docentes. Pero el temor de una revolución le hizo retroceder en sus propósitos de reforma, prohibiendo que los extranjeros residieran en Rusia y proscribiendo la masonería.

Tuvo grandes relaciones de amistad con Napoleón, contra quien después peleó y murió en Tagaurog, á donde había ido á pasar el invierno, suponiendo algunos que envenenado por las sociedades secretas.

Salustio.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMESTICA BOBINA CENTRAL a misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:
ACCOOK y C.

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 9.

INFORMACION

Subasta voluntaria

Se venden en pública subasta voluntaria en la Notoria de D. Luis Maseres-Muñoz, en los días 6 y 7 de Diciembre respectivamente y diez horas de sus mañanas, dos casas pertenecientes á la testamentaria de D. Joaquín Ibáñez González, situadas en la Plaza de la Merced, número uno y calle de la Trinidad número quince.

Las condiciones de la subasta y los títulos de propiedad están de manifiesto en la indicada Notaria.

Ha regresado de Villena, su pueblo natal, el canónigo D. José García, dignidad de Ascediano de este Santo templo Catedral.

Con toda felicidad, ha dado á luz una hermosa niña, la señora doña Trinidad Giménez de Fenoll.

Nuestra enborabuena.

El hijo menor de nuestro amigo estimado, D. Carlos Moreno, ha subido al cielo. Con tan triste motivo, una vez más ofrecemos al Sr. Moreno el testimonio de nuestra buena amistad y le acompañamos en su dolor.

La señora madre del administrador de este periódico D. Luis Zerón, se encuentra enferma á consecuencia de una caída.

Nos interesamos vivamente por el restablecimiento de la respetable señora.

Por virtud del acuerdo tomado en una de las últimas sesiones de nuestro Excmo. Ayuntamiento, de aceptar la propuesta del Sr. Coronel del tercer depósito de Semantales para el establecimiento en nuestra ciudad de dicho depósito, la comisión designada hace gestio para facilitar el local que se pide.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

El muestrario para empapelar habitaciones más bonito, más barato y de más dibujos, lo tiene el Rojo el practicante.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Aritmética mercantil y Partida doble. Preparación de las asignaturas de matemáticas del Bachillerato; Aritmética, Geometría, Algebra y Trigonometría. Carrezas especiales. Para más Petalles al profesor José Benlloch, plaza de la día.

Agencia de encargos de Pascual Martínez

Servicio fijo diario para Murcia, Elche, Alicante, Torrevieja y vice-versa.

En Orihuela, D. Mariano Huertos, calle de Rocamora, 5; en Murcia, D. Antonio Cerdan, calle Triquete, 6; en Elche, D. Diego Maciá, Bajada del puente, 14; en Alicante, D. Pascual Martínez, Sagasta, 27; en Torrevieja, D. Antonio García, Caballero de Rodas, 15.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los días por el tren de la tarde, regreso todos los días por el tren de la mañana.

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Elche y Alicante, todos los días por el tren de la mañana regreso de estos puntos todos los días por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confien con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan á domicilio en el momento de la llegada de los trenes.

Dinero al 6 por 100

Se desea colocar cantidades á préstamos hipotecario

Se proporciona dinero á interés módico con PAGARÉ, garantizado por persona de responsabilidad.

Se compran y se venden fincas rústicas y urbanas.

PARA INFORMES

Francisco Navarro Juan

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIO

Santiago, 15, Orihuela.

A los elegantes

En la acreditada SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZÓN, Calderón de la Barca núm. 4, junto al puente se ofrece al público.

Para la presente temporada de invierno.

Un escogido y elegante surtido en sombreros de todas clases para caballeros y niños de las mejores fábricas de Barcelona.

Inmensa y variada colección de las gorras LTA NOVEDAD, Chauffer, Japonesas, Rocambole, Inglesas, Alemanas, Montañesas,

ciclistas y otras mil formas, también para caballeros y niños.

Extensa colección en boinas de todas clases.

Se facilitan toda clase de encargos para señores sacerdotes caballeros y niños.

¿Quieren ustedes admirarse convencidos de lo que es economía y elegancia?

Visiten el acreditado establecimiento de

Leopoldo Lizón

El cual os ofrece la más alta y última novedad en sombreros, gorras y boinas de todas clases y formas.

4, Calderón de la Barca, 4.

IMPORTANTÍSIMO

A los calvos, y á los señores caballeros que gastan perfumeria fina

Acaba de llegar á esta población el representante y viajante de la casa Peguha, de los Estados Unidos, D. Antonio Peña Zumalacárregui, doctor en ciencias, que ha venido á dar á conocer á las personas de buen gusto, y á los calvos en particular, los siguientes artículos de dicha casa Peguha, desconocidos en España.

ANTIMICROBICIDA CALVÓTICO PEGUHA, infalible y único producto conocido para poner pelo á los CALVOS. Si el pelo no puede salir dicho señor desengaña.

TINTE PEGUHA, para el cabello y barba, de fama universal; no mancha, y es inofensivo, con la mano se puede teñir.

DEPILATORIO PEGUHA, único que se conoce que no irrita la piel y que con dos ó tres depilaciones, desaparece para siempre el VELLO.

El verdadero y legítimo PAÑO VENUS; creación de la casa Peguha, última palabra de la perfumeria; de resultados sorprendentes.

Jabones medicinales y antisépticos para la desaparición completa de BARROS, PECAS, MANCHAS de la cara, cuidados íntimos y HERPES.

Polvos y dentífricos Peguha para la conservación del cutis y de la dentadura.

Agua de la hermosura, el ideal de las señoras.

La EVITINA Peguha, á la primera aplicación evita la caída del cabello.

RECONSTITUYENTE PEGUHA, para el cabello, con un solo frasco, para tener larga y abundante cabellera.

Todos estos artículos y otros que no van anotados aquí, los dará, á conocer dicho representante á las personas que lo deseen.

Los precios son ahora más de un ochenta por ciento más baratos que á la venta.

Toda clase de consultas sobre dichos artículos y su aplicación son gratis, tanto en la posada de Buenavista como á domicilio.

Imprenta de Luis Zerón

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Sucursales en la provincia de Alicante
ALICANTE: Mayor, 12.
ALCOY: San Lorenzo, 16.
ORIHUELA: Mayor, 9.

CONSULTA

MEDICO-HOMEOPATICA

DEL LICENCIADO

D. Augusto Pescador

CALLE MAYOR NÚMERO 12, ENTRESUELO

ORIHUELA

HORAS DE CONSULTA

De 8 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde.

Gratis para los pobres de solemnidad, Jueves y Domingos de 8 á 9 de la mañana.